PLAN DE SEQUENCE   CHERRY TRIFLE
	DOMAINE
	Vivre et agir au quotidien      ( Modes de vie



	TACHE COMPLEXE
	Réalisation d’un Cherry Trifle

	SCENARIO
	Dans le cadre de la semaine du goût, votre défi est de prouver que la nourriture anglaise est savoureuse en proposant une recette typiquement britannique.

	NIVEAU DE COMPETENCE
	A2/A2+

	CLASSE
	Niveau V (CAP)

	DUREE
	4 séances

	SUPPORTS
	La recette du Cherry Trifle

L’enregistrement du texte : The History of Trifle
Feuilles d’activités avec photographies et images d’illustrations.

	ACTIVITES LANGAGIERES
	Séance 1 :

EO : warming up 

CE : Exercices d’appariements sur le lexique utilisé dans la recette et reconstitution de la recette

Séance 2 :

CO :  The History of Trifle.

EOC : Reformulation de ce que dit le texte sous forme de synthèse.

Séance 3 :

EOC : Réalisation de la recette en binôme. Un élève guide son binôme qui la réalise (évaluation de deux binômes possible)

EOI : How much do you like Cherry Trifle Tableau appréciatif avec restitution orale.

Séance 4 :

TICE : réalisation d’un PowerPoint ou d’un montage vidéo sur la recette avec description et commentaires. (évaluation)

EOI : les élèves échangent sur la recette en la commentant et en exprimant une opinion. (évaluation)

	TICE
	B2i LYCEE : DOMAINE 3 : Créer, produire, traiter, exploiter des données 
 ( composer un document numérique

	OBJECTIFS
	Linguistiques : 

La culture derrière les mots : la nourriture / les goûts

L’impératif
Les ordinaux
Quelques quantifieurs
Sociolinguistiques : 

Réalisation de la recette

Adaptation au rythme de l’autre, répétitions si besoin, etc.
Pragmatiques :

Sélectionner des informations (CO)

Structurer son discours 

Emettre une opinion 

	EVALUATIONS
	Réalisation du PowerPoint.
EOC et CO : réalisation en binôme de la recette.
EEI avec le document How much do you like cherry trifle? et l’expression de l’opinion.

E0C : Les commentaires sur le PowerPoint réalisé.


Déroulé de la séquence : A Cherry Trifle

La séquence comprenant une dégustation, il est préférable de demander une autorisation parentale. 

Niveau de compétence : A 2 /A2+

Classe

Niveau V (CAP)
Scénario :
‘A l’ occasion de la semaine du goût, votre challenge consiste à faire découvrir la véritable gastronomie anglaise, savoureuse et haute en couleurs, en réalisant un Cherry Trifle.’

Séance 1 :
 Warming-up


Diffusion au vidéoprojecteur (ou rétroprojecteur) d’un document iconographique composé de photographies couleurs représentant des mets différents (doc.1). Ces photos sont des déclencheurs de paroles en vue d’une production orale spontanée et guidée par l’enseignant-e : décrire chaque plat / donner son avis. En fonction de « l’aisance » de la classe, prévoir d’introduire du lexique si nécessaire. 

Trace écrite.
Distribution du document 2 : A Cherry Trifle.
Anticipation : activités 1 et  2 : Ingredients ; utensils.
Compréhension écrite : exercices 3 et 4.
Séance 2 :
The history of trifle 

Expression orale en continu et en interaction : rebrassage de la séance 1.
Compréhension orale : texte  enregistré et exercices 1 à 3 afin de préparer une synthèse, distribution du script pour le dernier exercice.

Distribution et exploitation du document ‘How much do you like . . . ?’ (Réinvestissement du vocabulaire du warming up).
Homework : apprendre la recette par cœur.
Séance 3 : Réalisation du trifle en classe par les élèves en suivant la recette
Un élève est chargé d’immortaliser ladite réalisation  (Making of) à l’aide d’un photoscope  ou caméscope numérique.

Pairwork : un élève guide son/sa partenaire qui réalise la recette (évaluation).
Dégustation et production d’énoncés à l’aide du tableau.
Réinvestissement du document ‘How much do you like . . . ?’ (Évaluation).
Séance 4 :
Evaluation – réalisation du PowerPoint et production orale

En s’appuyant sur le script, la synthèse, la série de clichés ou de séquences filmées montrant les étapes successives du trifle ; chacun réalise soit un PowerPoint (clichés) soit un montage afin de commenter la recette (prise de parole en continu) et donner son opinion (oral en interaction).

NOTE : 
La séquence propose plusieurs situations d’évaluation orale possibles. Des élèves différents seront évalués pour chaque situation, la totalité des élèves d’une classe entière  pouvant difficilement être évaluée sur l’ensemble de la séquence sans l’aide d’un-e assistant-e linguistique.
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What is it ? Describe it

Do you like it?  Why / why not ?

What's your favourite dish?

What sort of food do you like?

Word box :

Sweet Sticky Bitter
Spicy Smoked Healthy
Cold Raw Crispy

Hot Fresh Smooth






CHERRY TRIFLE RECIPE  
A trifle is a dessert of many varieties typically including sponge cake, jam or jelly, custard (a sweet mixture made of eggs and milk) and whipped cream.

1.
Ingredients

Match the ingredients to the corresponding picture:

1. One sponge cake




A. [image: image2.png]



2. A tin of cherries




B. [image: image3.png]



3. Cherry jam   





C. [image: image4.png]



4. Sponge biscuits    


   

D. [image: image5.png]



5. Custard  






E. [image: image6.png]



6. Whipped cream




F. [image: image7.png]



2.
Utensils

Match the utensils to the corresponding picture:

30 plastic cups (see-through)
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Knives
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Spoons
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3
Find the English equivalents for :

	
	
	Mettre au réfrigérateur


	
	
	Verser

	
	
	Ajouter

	
	
	Conserver 

	
	
	Étaler

	
	
	Casser en morceaux


Vocabulary box :

Verbs
spread : [image: image15.png]







add : [image: image16.png]



store : [image: image17.png]







pour : [image: image18.png]



break into pieces :
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4
Now, read the recipe and find the right order

1) Put them at the bottom of the cup

2) Cut the sponge cake in little circle 

3) Top with whipped cream

4) Store in the fridge for at least two hours

5) Spread some jam on the slice of cake

6) Add some cherries

7) Break the sponge biscuits into small pieces

8) Spread them on the jam

9) Pour the custard on the cherries

Firstly, .................................................................................................................................................

Secondly, ..............................................................................................................................................

Thirdly, .................................................................................................................................................

Then, ....................................................................................................................................................

And, ......................................................................................................................................................

Then, ....................................................................................................................................................

And, .....................................................................................................................................................

Then, ...................................................................................................................................................

Finally, .................................................................................................................................................

And you have a lovely trifle to enjoy with your friends!

Vocabulary box :

Words
     
Top
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[image: image21.png]
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               Bottom 



circles 




a fridge     
whipped cream [image: image23.jpg]




 a slice of cake [image: image24.jpg]



HISTORY OF TRIFLE

The recipe was first published in 1596 in a book called "The good huswife's Jewell".

Nowadays a trifle is a dessert dish made from thick custard, fruit, sponge cake, fruit juice and whipped cream. These ingredients are usually arranged in layers with fruit and sponge on the bottom, and custard and cream on top.
Trifles are often served at Christmas time, sometimes as a lighter alternative to the much heavier Christmas pudding.
In France, a dessert similar to trifle is known as diplomate (French). In Italy, a dessert similar to trifle is known as zuppa inglese, meaning English Soup.

Adapted from http://en.wikipedia.org/wiki/Trifle
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LISTENING COMPREHENSION

Listen and answer the following questions :
1) Cherry trifle is a recent recipe. RIGHT / WRONG

 Justify :
2) Complete the paragraph :
Nowadays a trifle is a dessert dish made from thick (1) __________, (2) __________,                    (3) __________ cake, (4) __________ juice and whipped (5) __________. These ingredients are usually arranged in layers with (2) __________fruit and (3) __________ on the bottom, and (1) __________ and (5) __________ on top.
3) After reading the text, say if these statements are RIGHT or WRONG.
a- People sometimes eat trifles at Christmas.
b- A trifle is as heavy as a Christmas pudding. 
4) Complete the chart :
	                        [image: image26.png]



	trifle
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HOW MUCH DO YOU LIKE...?

Fill in the grid with the following verbs and expression :

I love, I like, I’m fond of, I’m crazy about, I don’t like, I dislike, I hate

	+


	-

	
	


Choose three expressions and make sentences about dishes you like or you dislike. 
1) ………………………………………………………………………………...…………...…………...…………...………...

2) ………………………………………………………………………………...…………...…………...…………...………...

3) ………………………………………………………………………………...…………...…………...…………...………...

Explain 

How much do you like Cherry trifle?

Example : 

 I like it because it’s excellent!




 I don’t like it because it’s too heavy.



I don’t like it because there is too much sugar.

       

I dislike it because there are too many cherries.
	
	Sweet and excellent
	A bit sweet
	Too sweet
	Too much jam
	Too many biscuits
	It’s disgusting
	Too many cherries
	Too heavy
	Absolutely smashing
	...

	I love


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I like


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I’m fond of

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I’m crazy about
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I don’t like

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I dislike


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I hate


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


